

# 河边大片树林被沙场侵占

事发寿光纪台镇吕家一村,沙场已经挖了四年多

文/片 本报记者



沙场的生意十分红火。

**联通杯**  
现场新闻大赛  
China unicom 中国联通  
联通3G, 改变移动生活

4月23日,有市民反映,在寿光市纪台镇吕家一村北侧,原本近百亩的桃园,如今变成了采沙场。随后,记者赶到现场,发现挖沙场距离弥河只有数十米远,里面分布着大大小小十数个水坑,地面也已经陷下去许多,不少挖沙机正在热火朝天地工作。

## 沙场建在弥河边上

“原来的桃园怎么变成了挖沙场了?这沙场就在弥河边上,会不会出现问题?”4月23日,刘先生向本报反映,他到纪台镇路过吕家一村村北侧时,发现原本这里的桃园已经成为了一个大水坑。“里面有人办了个沙场,正在往外卖沙子呢。”刘先生坦言,不但桃园遭到了破坏,而且沙场距离弥河河堤仅有数十米,担心长时间挖沙,河堤会受到影响。

4月23日上午9时许,记者来到寿光市纪台镇吕家一村村北,从该村向北走了3里多路后,来到弥河岸边,此处有一条东西向的马路,马路北侧是弥河,南侧就有一家沙场。记者在现场看到,在北侧建有三间平房,门口停放着三辆车,几名貌似沙场工人的人员正在门口聊天,房子四周除北侧弥河外,全部是大水坑,大的百十平方,小的四五十个平方,十数个水坑连成一片,深度均有七八米,坑内有大量河水。沙场西北侧距离弥河护堤只有二三十米,三三两两的桃树孤立沙场

周边。沙场南侧有一堆高约七八米的沙山,两辆货车正停放在旁边,一辆挖掘机正在用碎石填埋坑内的水,另一辆挖掘机正在将沙子往货车上输送。沙山附近,一台洗沙机器正紧张工作着,还有一台洗沙机器闲置在附近。两名货车司机及沙场一名工人在现场围观。记者目测,该沙场足占据了近百亩土地。

## 一天产沙四五百立方

“沙子怎么卖?”记者走进沙场后,询问沙场的工人。“90元一方,沙的质量你放心就行。”沙场这名工人说,他们在这儿采沙已经四五个年头了。而水坑中的挖掘机是在用沙石添路,否则采沙将受到一定影响。

“一分也不能便宜,就算你要的再多也不行,我们这儿供不应求呢。全部要不能给你,我们有长期的合作客户,不少老板都已经定好了。”沙场办公室一名男子告诉记者,他们沙场一天能产沙四五百立方。沙场有两

个水洗的筛子,一个筛子已经坏了。

对方还告诉记者,他们在这采沙已经四年多了,如果想买沙,那必须现钱现货。“咱们这儿有检查的没?没事吧?”记者问道。“没事吧,放心好了,你直接用货车来拉就行。”这名男子说。记者在离开时,有不少货车陆续开往沙场买沙。按照记者从沙场了解到的情况:每天挖沙500立方米,售价90元/立方米,天天干的话,沙场一年收入大约160多万。

## 沙场深七八米,地没法种了

“那个沙场占的地,就是我们村儿的。”吕家一村路边一位老汉告诉记者,以前村民在那边种桃树,后来便改成沙场了。“差不多有一二百亩地,让沙场老板承包了。不是正式的,都跟村委商量好了。”

“沙场承包了地后,每个人分了9000来块钱。当时说先卖沙子,平出地来再种树。但是,现在沙场都挖出七八米深了,地也没法种了。”吕家一村村民张女士告诉记者,沙场所在的位置,由于紧挨着弥河,含沙较

多。以前村民们在那种植杨树,杨树边上则种植花生。后来,村民们又种植了桃树。再后来,便让沙场老板承包了。

张女士说,种着树的只有28户村民,但是分钱的时候,是按照人头分的。他们村共200多户,七八百人都分到了钱,当时村委都一致同意的。

记者咨询寿光市国土资源局,询问该挖沙场是否经过批准,先后拨打了四个电话,工作人员没有给出明确答复。记者联系到了吕家一村所在的纪台镇党委政府办公室,工作人员称,此事需要询问相关领导后给予答复。

随后,工作人员答复,沙场有正规手续,现在挖沙已经接近尾声,将于近期结束,正准备复垦。

4月24日下午,记者就挖沙的问题咨询了王杨律师事务所的王建华律师。王律师称,挖沙场所占土地的性质如果是耕地或者基本农田,那是绝对不能动用的。即使是其他土地,也不能改变土地用途。同时,挖沙要经过国家批准,经过国土部门批准。



中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家



买手机 到移动

潍坊移动手机节 盛大开幕

一降到底 仅限三天

和平路旗舰店盛装开业(和平路与福寿街路口)

上千家手机连锁卖场全城热卖!



★明星靓机特价限量抢购!  
★购机更有精美礼品相送!

### 明星靓机特价限量抢购

名牌、大屏智能机,心动价销售!潍坊移动手机节盛大开幕,上千家手机连锁卖场全市热卖。五一节三天(4月29日—5月1日),N款明星靓机特价限量抢购,价格一降到底,超乎想像!

### 购机有礼100%

- 1.活动期间,在移动指定连锁卖场购买移动3G智能手机,均可获赠4G手机存储卡,数量有限,赠完为止。
- 2.购移动3G智能裸机(不参与合约计划),即送600M 3G上网流量。

### 上网系列产品欢动上市

手机上网选移动!全球通自动变档上网计划、动感地带互联网套餐、潍坊行上网版欢动上市,最高5000M流量畅行天下。



### 你上网,我加油

手机上网开通套餐更优惠。现在,到移动营业厅预存相应上网费用,均可获赠高额加油卡,最高可达160元!



详情请咨询潍坊移动各手机连锁卖场或拨打4001139138